
働く女性働く女性RealReal Vol.5Vol.5働く女性働く女性RealReal Vol.5Vol.5

『『パラレルキャリアについてパラレルキャリアについて』』

調査レポート調査レポート

2017.092017.09



働く女性働く女性RealReal Vol.5Vol.5 『『パラレルキャリアについてパラレルキャリアについて』』調査調査 サマリー

今の職場で、40代は「定年まで」働きたい パラレルキャリアに「興味アリ」が7割（20代8割）
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今の職場で、40代は「定年まで」働きたい
20代は「子どもが生まれるまで」「いずれ違う職場」
� 収⼊を得る仕事をいつまで続けたいか︖を聞くと、「全くわからない」が最多で

26.9％。年代が上がるほど割合が⾼くなり、40代では約3割。現実がいろい
ろ⾒えてくる中で、⽼後のライフプランはまだ具体的にイメージできずにいるとい

パラレルキャリアに「興味アリ」が7割（20代8割）
理由は、30・40代「⾦銭⾯」、20代「自己実現」
■職場で副業が認められていたら、パラレルキャリアに興味が「とてもある」「少しあ

る」という人が7割超と、関心は⾼い。特に20代は83.0％とポイントが⾼い。
■パラレルキャリアに興味がある人で、「すでに実践している」「実践に向けて準備ろ⾒えてくる中で、⽼後のライフプランはまだ具体的にイメージできずにいるとい

うことか。
おおよそ定年（60〜65歳まで）働きたいという人が、全体の34.7％。

� とはいえ、「今の会社・職場で働き続けたいか︖」と具体的に聞くと「定年まで
働きたい」という人が、全体の約4割。前述の「収⼊を得る仕事をいつまで続

■パラレルキャリアに興味がある人で、「すでに実践している」「実践に向けて準備
を始めている」という人は約1割。

■パラレルキャリアに興味がある理由は、「収⼊アップ」60.6％、「現在の職場で
働き続けることができなかったときの備え」43.7％、「定年後の備え」41.3％
と、⾦銭⾯・⽣活の安定に関するものが上位に。働きたい」という人が、全体の約4割。前述の「収⼊を得る仕事をいつまで続

けたいか︖」で「おおよそ定年まで」と答えた人よりポイントが⾼いのは、“今の
職場で定年まで働いた上、その後も何らかの形で働くと思う “という人が「収
⼊を〜」の設問で他の選択肢を選んだからではないか。
今の職場で定年まで働きたいという人の割合は、年代が上がるにつれ増え、
40代では5割超。一方、20代は2割程度 。「子どもが⽣まれるまで」

と、⾦銭⾯・⽣活の安定に関するものが上位に。
20代でも「収⼊アップ」が最も多いものの、「空いた時間の活用」、「趣味や特
技を⽣かしたい」、「現在の職場ではできない、やりたいことをするため」といった、
⽣活の質向上や⾃⼰実現に関する理由が他の世代よりポイントが⾼い。

40代では5割超。一方、20代は2割程度 。「子どもが⽣まれるまで」
29.8％、「いずれは違う職場で」25.5％のほうがポイントが⾼い。

職場の給与以外の収入がある人は1割強

したい副業は「在宅ワーク」「パート・アルバイト」
不安なのは「時間管理」「探し⽅」「体調管理」
� してみたい副業は「在宅ワーク」58.2％がトップ。続いて、「パートタイム・アル職場の給与以外の収入がある人は1割強

副業NGの職場が過半数で、ＯＫは約1割
� 基本的に残業はない人が過半数。ひと月の平均残業時間が10時間以上

の人は約4分の１と、残業は少なめの人が大多数。

� してみたい副業は「在宅ワーク」58.2％がトップ。続いて、「パートタイム・アル
バイト」39.0％、「別の企業で働く」28.6％と、現実的に実践しやすそうな働
き方が上位に。20代では、「手作り品をネットショップなどで販売」「投資」「フリ
マアプリやネットオークション」「ブログやホームページ運営」など、ネット環境を活
用できるものへの関心が⾼い。の人は約4分の１と、残業は少なめの人が大多数。

� 職場の給与以外に収⼊がある人は13.5％。その年間⾦額は、「1万円〜3
万円未満」25.0％が最多。一方で、100万円以上という人が12.5％いる
（ただしn＝40）。

� 現在の職場が「副業NG」は、52.9％と半数以上。OKは12.1％。「分から
ない」という人も約4分の１いる。企業規模別では、従業員数50人以下の

用できるものへの関心が⾼い。
� パラレルキャリアをいつ始めたいか︖を聞くと「1〜5年以内」と前向きな人が約

3分の１。「わからない」という人が約6割と大多数。
� パラレルキャリアの実践について、不安なことは「時間の管理・捻出」62.0％、

「副業の仕事をどこで探すか」46.0％、「体調の管理」39.9％など。ＦＡ
（19ページ）を⾒ても、パラレルキャリアについての知識・情報が不⾜していない」という人も約4分の１いる。企業規模別では、従業員数50人以下の

小規模の職場と、1000人以上の大企業で、副業OKなところがやや多め。
企業側の環境整備はまだまだ進んでいない。

（19ページ）を⾒ても、パラレルキャリアについての知識・情報が不⾜してい
て、具体的にイメージできない様子が窺える。

※数字は小数点以下四捨五入



調査の概要と設問 3

【実施日時】 7月26日（⽔）〜7月30日（日）
シティリビング公式サイト「シティリビングWeb」でのアンケート

【設問】

シティリビング公式サイト「シティリビングWeb」でのアンケート
【調査対象】 企業で働いている40代までの⼥性（全国） 有効回答数 /297

【設問】
Q1. あなたは収⼊を得る仕事をいつまで続けたいと思いますか︖
Q2. 現在の会社・職場で働き続けたいですか︖
Q3.ひと月の平均残業時間はどれくらいですか︖
Q4.あなたは、職場の給与以外に収⼊（⾦額の大小に関わらず）を得ていますか︖Q4.あなたは、職場の給与以外に収⼊（⾦額の大小に関わらず）を得ていますか︖
Ｑ４-a.Q4で「はい」と答えた方、その⾦額は年間でどれくらいですか︖
Ｑ5.あなたが勤務している企業では、副業が認められていますか︖
Ｑ6. あなたの勤めている会社・職場で副業や兼業が認められているとしたら、「パラレルキャリア」に興味がありますか。
Q6-a.パラレルキャリアに「あまり興味がない」「全く興味がない」と回答した方、その理由を教えてください。
Q7. Q7.あなたは「パラレルキャリア」の実践にどれくらい積極的ですか︖.Q7. Q7.あなたは「パラレルキャリア」の実践にどれくらい積極的ですか︖.
Q8.パラレルキャリアに興味がある理由を選んでください（複数回答）
Q9.副業をするなら、どんな働き方がしてみたいですか︖（すでに副業をしている人は、該当する働き方も選んでください）（複数回答）
Q10.やってみたい副業のイメージが具体的にあれば、詳しく教えてください。
Q11.パラレルキャリアを始めたい時期はいつごろですか︖Q11.パラレルキャリアを始めたい時期はいつごろですか︖
Q12.パラレルキャリアを実践するにあたって、不安なことは何ですか︖（複数回答）
Ｑ13.働き方に対する将来の夢があれば、なるべく具体的に教えてください。
Q14.パラレルキャリアについて、知りたいことや不安なことがあれば具体的に教えてください。



回答者プロフィール【オフィスで働く⼥性】 4

子どもの有無年代 結婚 子どもの有無年代 結婚

20代
15.8%

40代 1人

2人以上
10.1%

30代
44.8%

39.4% 独身
52.5%

既婚
47.5%

いない
72.4%

1人
17.5%

平均年齢 37.18歳

暮らし⽅ 二世帯同居
3.4%

その他
3.4%

親と同居
（独身）

⾃分と子ども
2.4%

3.4% 3.4%

（独身）
27.9%

一人暮らし
21.2%

夫婦二人暮らし
20.2%

夫婦と子ども
21.5%

21.2%20.2%



回答者の仕事プロフィール 勤務先の業種・雇用形態 5

19.2

0.7

製造

エネルギー

業種

0.7

6.4

4.0

6.1

エネルギー

流通・小売

運輸

建設 6.1

4.0

8.8

8.1

建設

不動産

商社

⾦融

勤務先の規模

〜10人以下
14.1%

11人〜50
1001人〜2000

それ以上
20.9%

8.1

2.7

2.4

6.7

⾦融

通信

マスコミ

医療
11人〜50

人以下
17.2%

501人〜1000人

1001人〜2000
人以下
7.4%

6.7

3.4

17.8

2.4

医療

教育

サービス

官公庁

51人〜100人以
下

9.8%
101人〜300人

301人〜500人
以下

501人〜1000人
以下
9.8%

2.4

7.4

官公庁

その他

％

101人〜300人
以下

13.5%

以下
7.4%



収入を得る仕事をいつまで続けたいか︖ 6

「全くわからない」が最多で26.9％。年代が上がるほど収入を得る仕事をいつまで続けたいか︖

結婚するまで
5.4% 子どもが⽣まれる

まで
8.1%

「全くわからない」が最多で26.9％。年代が上がるほど
割合が⾼くなり、40代では約3割。⽼後のライフプラン
をより具体的にイメージするほど、わからなくなるというこ
とか。

収入を得る仕事をいつまで続けたいか︖

【全体】

8.1%

50歳くらいまで
7.7%

75歳超

全くわからない
26.9%

とか。

おおよそ定年（60〜65歳）までという人が、全体の
34.7％。

60歳くらいまで
18.9%

65歳くらいまで
75歳くらいまで

2.4%

75歳超
6.4%

26.9%

65歳くらいまで
15.8%

70歳くらいまで
8.4%

2.4%

【年代別】

6.4 25.5 14.9 23.4 4.3

2.1

21.320代(n=47)
結婚するまで

％

6.4

6.0

25.5

8.3

14.9

9.0

23.4

17.3

4.3

14.3 9.0
2.3

2.1

8.3

21.3

25.6

20代(n=47)

30代(n=133)

結婚するまで

子どもが⽣まれるまで

50歳くらいまで

60歳くらいまで

65歳くらいまで6.0

4.3

8.3

0.9

9.0

3.4

17.3

18.8

14.3

22.2

9.0

10.3 3.4

8.3

6.0

25.6

30.8

30代(n=133)

40代(n=117)

65歳くらいまで

70歳くらいまで

75歳くらいまで

75歳超

全くわからない全くわからない



現在の会社・職場で働き続けたいか︖ 7

「定年まで働きたい」という人が、全体の約4割。年代が上が現在の会社・職場で働き続けたいか︖ 「定年まで働きたい」という人が、全体の約4割。年代が上が
るにつれ増え、40代では5割超。
一方、20代は「定年まで働きたい」という人は2割程度 。
「子どもが⽣まれるまで」29.8％、「いずれは違う職場で」
25.5％のほうがポイントが⾼い。

結婚するまでいずれは起業した
り個人で仕事をし

現在の会社・職場で働き続けたいか︖

【全体】
「子どもが⽣まれるまで」29.8％、「いずれは違う職場で」
25.5％のほうがポイントが⾼い。働きたい

6.4%

子どもが⽣まれる
まで働きたいいずれは違う会

り個人で仕事をし
たい

9.1%

9.8%

定年まで働きたい

社・職場で働きた
い

23.2%

40.4%定年までは働か
ず、仕事をやめた

い
11.1%

【年代別】

8.5 29.8 21.3 4.3 25.5 10.6
20代

(n=47) 結婚するまで働きたい

【年代別】
％

7.5 10.5

0.9

38.3 9.0 25.6 9.0
30代

(n=133)

結婚するまで働きたい

子どもが⽣まれるまで働きたい

定年まで働きたい

定年までは働かず、仕事をやめたい

いずれは違う会社・職場で働きたい

4.3

0.9

50.4 16.2 19.7 8.5
40代

(n=117)

いずれは起業したり個人で仕事をしたい



ひと月の平均残業時間 8

基本的に残業はない人が過半数。
ひと月の平均残業時間

基本的に残業はない人が過半数。
ひと月の平均残業時間が10時間以上の
人は、約4分の１。20時間以上〜

40時間未満
7.4%

40時間以上
1.7%

10時間以上〜
20時間未満

13.1%

7.4%

基本的に
残業はない
50.8%10時間未満

26.9%

13.1%

26.9%



職場の給与以外に収入を得ているか︖ 9

職場の給与以外に収⼊がある人は13.5％。職場の給与以外に収入（⾦額の⼤⼩に関わらず）を得ているか︖

はい
13.5%

職場の給与以外に収⼊がある人は13.5％。
その年間⾦額は、「1万円〜3万円未満」
25.0％が最多。100万円以上という人も
12.5％（ただしn＝40）。

職場の給与以外に収入（⾦額の⼤⼩に関わらず）を得ているか︖

いいえ
86.5%

12.5％（ただしn＝40）。

100万円〜

その⾦額は年間でどれくらい︖

１万円未満30万円〜

50万円〜
100万円未満

2.5%

100万円〜
200万円未満

10.0%

200万円以上
2.5%

１万円未満
15.0%

１万円〜
３万円未満

10万円〜
20万円未満

20万円〜
30万円未満

50万円未満
5.0%

25.0%
５万円〜

10万円未満
17.5%

20万円未満
12.5%

30万円未満
2.5%

３万円〜
５万円未満

7.5%
n=40



勤務している企業で、副業が認められているか︖ パラレルキャリアに興味があるか︖ 10

現在の職場が「副業NG」は、52.9％と半数以上。OK勤務している企業で、副業が認められているか︖ 現在の職場が「副業NG」は、52.9％と半数以上。OK
は12.1％。「分からない」という人も約4分の１。
企業規模別では、従業員数50人以下の小規模の職
場と、1000人以上の大企業で、副業OKなところがやや
多め。

勤務している企業で、副業が認められているか︖

認められている
12.1%

社員ではないの
で範囲外
10.8%

【全体】

多め。
企業側の環境整備はまだまだ進んでいないようだ。

12.1%

分からない

認められて
いない
52.9%

24.2%

17.2 24.7 38.7 19.450人以下（n=93） ％【企業規模別】 17.2

8.7

24.7

59.4

38.7

24.6

19.4

7.2

50人以下（n=93）

51人〜300人以下（n=69）

％【企業規模別】

5.9

13.1

66.7

70.2

13.7

14.3

13.7

2.4

301人〜1000人以下（n=51）

1000人以上（n=84）

認められている 認められていない 分からない 社員ではないので範囲外



勤務している企業で、副業が認められているか︖ パラレルキャリアに興味があるか︖ 11

現在の職場が「副業NG」は、52.9％と半数以上。OK勤務している企業で、副業が認められているか︖ 現在の職場が「副業NG」は、52.9％と半数以上。OK
は12.1％。「分からない」という人も約4分の１。企業側
の環境整備はまだまだ進んでいないようだ。

職場で副業が認められていたら、パラレルキャリアに興味

勤務している企業で、副業が認められているか︖

認められている
12.1%

社員ではないの
で範囲外
10.8%

職場で副業が認められていたら、パラレルキャリアに興味
が「とてもある」「少しある」という人が7割超と、関心は⾼
い。特に20代は83.0％とポイントが⾼い。
パラレルキャリアに興味がない人に、その理由を聞くと

12.1%

分からない パラレルキャリアに興味がない人に、その理由を聞くと
（11ページ）、「今の状況で手いっぱい」というコメントが
目⽴った。

認められて
いない
52.9%

24.2%

勤めている職場で副業や兼業が認められているとしたら、「パラレルキャリア」に興味があるか︖

【全体】 【年代別】

とても興味があまり興味が

全く興味がない
13.8%

44.7 38.3 12.8 4.320代(n=47)

【全体】 【年代別】
％

とても興味が
ある

33.7%

少し興味がある

ない
14.5%

36.8 34.6 13.5 15.030代(n=133)

とても興味がある

少し興味がある

あまり興味がない

全く興味がない少し興味がある
38.0%

25.6 41.9 16.2 16.240代(n=117)

全く興味がない



「パラレルキャリア」に興味がない理由 12

「パラレルキャリア」に興味がない理由「パラレルキャリア」に興味がない理由

※パラレルキャリアに「あまり興味がない」「全く興味がない」という人が回答

年齢 居住地 働き方 暮らし方 理由

37 福岡県 正社員（総合職） 一人暮らし 副業する時間がない
25 北海道 正社員（一般職） 夫婦と子ども 本業に支障が出てしまいそう。心身共に大きな負担がかかるのはさけたいです。
39 千葉県 嘱託・契約社員 夫婦二人暮らし 現状で満足

平日（たまに、土曜日も）8時間拘束されていて、その上、副業で拘束されるのは、体や精神的に厳しいと思
40 埼玉県 正社員（一般職） 夫婦二人暮らし

平日（たまに、土曜日も）8時間拘束されていて、その上、副業で拘束されるのは、体や精神的に厳しいと思
う。自分のプライベートな自由な時間に使いたい。

41 大阪府 正社員（総合職） 夫婦と子ども
今、自分の仕事と子育てでいっぱいいっぱいなので、これに親の介護とかも加わってきそうだし、絶対にこ
れ以上無理なので。

45 埼玉県 嘱託・契約社員 その他 今の勤務時間だけでもクタクタなので、これ以上は考えられない。
42 大阪府 正社員（一般職） 親と同居（独身） 仕事で精いっぱい。他の時間は、家族や友達、趣味に使いたい。42 大阪府 正社員（一般職） 親と同居（独身） 仕事で精いっぱい。他の時間は、家族や友達、趣味に使いたい。
40 千葉県 パート・アルバイト夫婦二人暮らし そんなに器用な人間ではないので、ひとつの職場に集中したいから。
40 埼玉県 正社員（総合職） 親と同居（独身） 副業をする程体力に余裕がない。
38 千葉県 正社員（一般職） その他 働き方が信用されなそう
44 大阪府 パート・アルバイト夫婦と子ども 以前SOHOと公務員関係と３つ掛け持ちしていたのですが、もう疲れてしまった
32 大阪府 パート・アルバイト夫婦二人暮らし 本業以外で収入を得れる人にはいい制度だと思うがそんな能力がない32 大阪府 パート・アルバイト夫婦二人暮らし 本業以外で収入を得れる人にはいい制度だと思うがそんな能力がない
40 東京都 正社員（一般職） 夫婦と子ども 家事・育児でいっぱいいっぱいです。
32 大阪府 嘱託・契約社員 夫婦二人暮らし お金をつくることよりも、プライベートを充実させたい。
39 埼玉県　 派遣社員 親と同居（独身） 今の仕事だけで精一杯で他の事をする余裕がない。



「パラレルキャリア」の実践に積極的か︖ 13

パラレルキャリアに興味がある人で、「すでに実践してい「パラレルキャリア」の実践に積極的か︖ パラレルキャリアに興味がある人で、「すでに実践してい
る」「実践に向けて準備を始めている」という人は、約1
割。大多数が、興味はあるが準備は始めていない。

「パラレルキャリア」の実践に積極的か︖
※パラレルキャリアに「とても興味がある」「少し興味がある」という人が回答

すでに実践している
2.8% 実践に向けて準備

を始めている
8.0%8.0%

興味はあるが、準備
は始めていないは始めていない

89.2%
n=213



「パラレルキャリア」に興味がある理由 14

パラレルキャリアに興味がある人に、その理由を聞くと、「収⼊アップ」複数回答パラレルキャリアに興味がある理由 パラレルキャリアに興味がある人に、その理由を聞くと、「収⼊アップ」
60.6％、「現在の職場で働き続けることができなかったときの備え」
43.7％、「定年後の備え」41.3％と、⾦銭⾯・⽣活の安定に関する
ものが上位に。
20代では、「空いた時間の活用」、「趣味や特技を⽣かしたい」、「現

複数回答パラレルキャリアに興味がある理由

n=213【全体】

※パラレルキャリアに「とても興味がある」「少し興味がある」という人が回答

20代では、「空いた時間の活用」、「趣味や特技を⽣かしたい」、「現
在の職場ではできない、やりたいことをするため」といった、⽣活の質向
上や⾃⼰実現に関する理由が、他の世代よりポイントを集めた。

60.6

43.7

41.3

収⼊アップ

現在の職場で働き続けることができなくなったときの備え

定年後の備え

n=213【全体】

41.3

36.6

36.2

31.5

定年後の備え

空いた時間の活用

趣味や特技を⽣かしたい

現在の職場ではできない、やりたいことをするため

71.8

35.9

64.2

46.3

50.6

44.3

収⼊アップ

現在の職場で働き続けることができなくなったときの備え

【年代別】

24.9

12.7

12.2

人脈作りや異業種交流のため

本業で得た知識・スキルを⽣かして仕事の幅を広げたい

社会貢献のため

28.2

53.8

51.3

46.3

43.2

35.8

44.3

45.6

29.1

定年後の備え

空いた時間の活用

10.8

5.2

副業で得た知識・スキルを本業に⽣かしたい

起業の準備のため

51.3

43.6

28.2

33.7

33.7

24.2

31.6

22.8

24.1

趣味や特技を⽣かしたい

現在の職場ではできない、やりたいことをするため

人脈作りや異業種交流のため％

17.9

7.7

7.7

12.6

14.7

24.1

10.1

11.4

本業で得た知識・スキルを⽣かして仕事の幅を広げたい

社会貢献のため
20代(n=39)

7.7

7.7

12.6

7.4

10.1

1.3

副業で得た知識・スキルを本業に⽣かしたい

起業の準備のため

30代(n=95)

40代(n=79)

％



副業するなら、どんな働き⽅がしてみたいか︖ 15

してみたい副業は「在宅ワーク」58.2％がトップ。続いて、副業をするなら、どんな働き⽅がしてみたいか︖
（すでに副業をしている人は、該当する働き⽅も選択）

複数回答 してみたい副業は「在宅ワーク」58.2％がトップ。続いて、
「パートタイム・アルバイト」39.0％、「別の企業で働く」
28.6％と、現実的に実践しやすそうな働き方が上位に。
20代では、「手作り品をネットショップなどで販売」「投資」
「フリマアプリやネットオークションなど」「ブログやホームページ

（すでに副業をしている人は、該当する働き⽅も選択）

51.3

48.7

56.8
63.3

在宅ワーク【年代別】

※パラレルキャリアに「とても興味がある」「少し興味がある」という人が回答

「フリマアプリやネットオークションなど」「ブログやホームページ
運営」といった、ネット環境を活用できるものへの関心が⾼い。
一方40代では「在宅ワーク」「別の企業で働く」が多く、組
織に所属して働くイメージが強い傾向。

48.7

28.2

33.3

41.1

24.2

15.8

31.6

34.2

パートタイム・アルバイト

別の企業で働く

手作り品をネットショップなどで販売

58.2

39.0

在宅ワーク

パートタイム・アルバイト

織に所属して働くイメージが強い傾向。
12.8

25.6

15.8

17.9

14.7

11.4

17.7

15.2

手作り品をネットショップなどで販売

講師・インストラクターなどフリーランスで働く

投資
【全体】

39.0

28.6

17.4

16.9

パートタイム・アルバイト

別の企業で働く

手作り品をネットショップなどで販売

投資

17.9

30.8

16.8

9.5

15.2

10.1

7.6

ボランティアやNPO法人などで社会貢献活動

フリマアプリやネットオークションなど（ある程度、定期的・計画的に）

16.9

14.6

12.7

8.0

講師・インストラクターなどフリーランスで働く

ボランティアやNPO法人などで社会貢献活動

フリマアプリやネットオークションなど（ある程度、定期的・計画的に）

⾃宅などでカルチャースクール

7.7

17.9

7.7

8.4

6.3

7.6

3.8

⾃宅などでカルチャースクール

ブログやホームページ運営で広告収⼊などを得る
20代(n=39)

30代(n=95)

40代(n=79) 8.0

7.5

7.0

5.2

⾃宅などでカルチャースクール

ブログやホームページ運営で広告収⼊などを得る

飲食店や美容系サロンなど、実店舗の経営

実家や夫の仕事を手伝う

7.7

10.3

5.1

6.3

5.3

3.2

7.6

2.5

飲食店や美容系サロンなど、実店舗の経営

実家や夫の仕事を手伝う

学習塾など子ども向け教室

40代(n=79)

3.8

0.9

学習塾など子ども向け教室

その他

n=213
2.6

3.2
3.8

1.3

学習塾など子ども向け教室

その他

％ ％



【フリーアンサー】 やってみたい副業のイメージ 16

年齢 居住地 働き方 暮らし方年齢 居住地 働き方 暮らし方

25 大阪府　 正社員（一般職） 一人暮らし
お料理が趣味なので食品に関わる内容でのお手伝い、お仕事など。 また、ボランティアの場合にも興味があ
るので大好きな動物に関わる保護活動など。

35 北海道　 嘱託・契約社員 親と同居（独身）
事務職一筋だったので、全く別の職業に憧れます。飲食業務に関心があり人と接し、喜ばれる仕事をしてみ
たいです。

47 東京都　 パート・アルバイト 一人暮らし 事務補完業務、ライティング、秘書業務など、在宅ＰＣでの仕事47 東京都　 パート・アルバイト 一人暮らし 事務補完業務、ライティング、秘書業務など、在宅ＰＣでの仕事
28 神奈川県　 正社員（一般職） 親と同居（独身） 手作りのピアスやバッグをネットで販売し、フリマイベントなどにも出店したい。
40 東京都　 正社員（総合職） 一人暮らし 少子化にともない、富裕層の子供への投資は高くなることを考えて、子供向けの教育ビジネスなど。

38 千葉県　 正社員（総合職） 親と同居（独身）
保有しているキャリアカウンセラーの資格と、研修講師の経験を活かして、人の役に立ち、お小遣い稼ぎ程度
で何かしたいです。

41 愛知県　 正社員（一般職） 一人暮らし 収入重視ではなく、お小遣い程度でいいので、NPO団体の経営するカフェ等で働いてみたい。41 愛知県　 正社員（一般職） 一人暮らし 収入重視ではなく、お小遣い程度でいいので、NPO団体の経営するカフェ等で働いてみたい。
41 東京都　 正社員（総合職） 夫婦二人暮らし 趣味を兼ねた販売をやってみたいという憧れがあります。花屋、パン屋、輸入食材屋などです。

33 東京都　 嘱託・契約社員 一人暮らし
本業はカレンダー通りの休みなので、空いた時間に学生の頃のように短時間のバイトとしてで働きたい。 ス
タバやカフェなど、学生の時に出来なかったバイトを経験してみたい。

43 京都府　 正社員（一般職） 一人暮らし ボランティアに近いけれど、聴覚、視覚障害者のサポート。
32 東京都　 正社員（総合職） 夫婦と子ども 子供を預かるチャイルドマインダーの仕事がしたいです。32 東京都　 正社員（総合職） 夫婦と子ども 子供を預かるチャイルドマインダーの仕事がしたいです。
37 東京都　 正社員（一般職） 夫婦と子ども シングルマザーや共働き家庭の子供を預かり、居場所を提供する活動をしたいと考えている
28 愛知県　 正社員（一般職） 親と同居（独身） 仕事をしていると、勉強をする時間がないので 仕事をしながら学べる（資格も取れる）ような会社がいい
25 東京都　 正社員（総合職） 一人暮らし ピアノの先生として時間を自分でカスタマイズしながら働く
29 東京都　 嘱託・契約社員 親と同居（独身） 実際やってはいるがラインスタンプやイラストレーターなど
34 京都府　 正社員（一般職） 夫婦と子ども ブログ等の広告収入や、動画を作成して収入を得てみたい34 京都府　 正社員（一般職） 夫婦と子ども ブログ等の広告収入や、動画を作成して収入を得てみたい
33 沖縄県　 嘱託・契約社員 親と同居（独身） 自宅でマッサージ(ボディーケアとリフレクソロジー)
33 東京都　 正社員（一般職） 夫婦と子ども 手作りのアクセサリーを売ってみたい。姑のピアノ教室と英語教室のお手伝いをしたい。

37 神奈川県　 正社員（総合職） 親と同居（独身）
本業がオフィスワークなので、副業は体を動かす仕事(ヨガなど)や働きながら健康をキープできる仕事にチャ
レンジしたい

44 福岡県　 パート・アルバイト 夫婦と子ども EXCEL VBAをスキルアップして人に教えてあげられたらいいなと思う44 福岡県　 パート・アルバイト 夫婦と子ども EXCEL VBAをスキルアップして人に教えてあげられたらいいなと思う
38 東京都　 正社員（一般職） 一人暮らし 土日にアナウンス力を生かした司会業



パラレルキャリアを始めたい時期と、その理由 17

パラレルキャリアを1〜5年以内に始めたいという、パラレルキャリアを始めたい時期 ※パラレルキャリアに「とても興味がある」
「少し興味がある」という人が回答

すでに実践している
1.9%

1年以内
10.3%

パラレルキャリアを1〜5年以内に始めたいという、
かなり前向きな人が約3分の１。とはいえ、まだわ
からないという人が6割と大多数。

「少し興味がある」という人が回答

10.3%

2年〜
5年以内
22.1%

6年〜

わからない
60.1%

6年〜
10年以内

4.2%

11年〜
20年以内

60.1%

n=213

その理由1.4% その理由

年齢 未既婚 居住地 働き方 暮らし方
パラレルキャリアを

始めたい時期
理由

32 独身 千葉県 正社員（一般職） 親と同居（独身） 1年以内 今すぐお金や蓄えが欲しいから
26 独身 愛知県 正社員（一般職） 親と同居（独身） 1年以内 早めにやるに越したことはないから26 独身 愛知県 正社員（一般職） 親と同居（独身） 1年以内 早めにやるに越したことはないから
25 独身 大阪府 正社員（一般職） 一人暮らし 2年～5年以内 結婚してから始めたいと思っています。
45 独身 東京都 派遣社員 自分と子ども 2年～5年以内 副業しないと子どもの教育費が賄えないので。
48 既婚 埼玉県 正社員（一般職） 二世帯同居 2年～5年以内 定年近くなって収入が減ることへの不安や、自分自身の生きがいを見つけるため
36 既婚 東京都 正社員（総合職） 4.夫婦と子ども 2年～5年以内 今腕を磨いているので
25 独身 兵庫県 正社員（総合職） 一人暮らし 2年～5年以内 今は複数のフリマアプリなどで研究中。より効果的なチャネルを選んで本格化させたいため。
31 既婚 東京都 正社員（一般職） 4.夫婦と子ども 6年～10年以内 子供が小さい今は時間がないので、子供が小学生くらいになったら取り掛かかれたらいいなと思う

今の会社は残業も殆どなく休みもとりやすく働きやすいので定年までは働こうと考えているので 定年後
43 既婚 京都府 正社員（総合職） 3.夫婦二人暮らし 11年～20年以内

今の会社は残業も殆どなく休みもとりやすく働きやすいので定年までは働こうと考えているので 定年後
の活動のことしか考えられないため

32 独身 愛知県 正社員（一般職） 一人暮らし わからない 結婚を控え、出産・育児などのタイミングが読めない為
43 独身 京都府 正社員（一般職） 一人暮らし わからない 実際できるかどうかわからないから
37 既婚 東京都 正社員（一般職） 4.夫婦と子ども わからない イメージが漠然としているため　また、勤務先での副業が原則禁止されているため
25 独身 東京都 正社員（総合職） 一人暮らし わからない 今の仕事を優先すると、なかなか機会がない
30 独身 奈良県 正社員（一般職） 親と同居（独身） わからない 今の働き方で、健康を損なわず副業もこなすイメージが湧かないため。
39 既婚 東京都 正社員（一般職） 3.夫婦二人暮らし わからない 会社が認めてくれたら

29 既婚 千葉県 正社員（一般職） 3.夫婦二人暮らし わからない
やってみたいという気持ちはあるが、今は日々の生活にいっぱいいっぱいで、具体的に考えられていな
い

47 既婚 愛知県 嘱託・契約社員 3.夫婦二人暮らし わからない 自信がない
45 独身 神奈川県 嘱託・契約社員 親と同居（独身） わからない 介護から解放されなければ無理ですが、いつ解放されるかわからないので。



パラレルキャリアを実践するにあたって、不安なことは︖ 18

パラレルキャリアの実践について、不安なことは「時パラレルキャリアを実践するにあたって、不安なことは︖ 複数回答 パラレルキャリアの実践について、不安なことは「時
間の管理・捻出」62.0％、「副業の仕事をどこで
探すか」46.0％、「体調の管理」39.9％。
ＦＡ（19ページ）を⾒ても、パラレルキャリアにつ
いての情報が不⾜していて、具体的にイメージでき

パラレルキャリアを実践するにあたって、不安なことは︖ 複数回答

62.0時間の管理・捻出

※パラレルキャリアに「とても興味がある」「少し興味がある」という人が回答

いての情報が不⾜していて、具体的にイメージでき
ない様子が窺える。

62.0

46.0

時間の管理・捻出

副業の仕事をどこで探すか

39.9

27.7

体調の管理

副業していることに、職場の周りの人の理
解が得られるか

26.8

16.0

本業の評価に影響はないか

家族の理解・協⼒が得られるか

2.8その他
n=213

％



【フリーアンサー】 働き⽅に対する将来の夢 19

年齢 居住地 働き方 暮らし方

31 東京都　 正社員（一般職） 夫婦と子ども 会社は定年まで働くが、子供の成長とともにあく時間を副業にあて、定年後は副業に専念したい

25 大阪府　 正社員（一般職） 一人暮らし
今は趣味を活かした資格の取得に専念 結婚後には本職をしながら趣味の範囲内で資格を活かした活動を行い 子供が生まれた場合は転職（今の職
場は副業不可で、残業も多い為） 子供を育てながら資格を活かしたお仕事を無理の無い範囲内で行って行きたい

38 東京都　 正社員（一般職） 夫婦二人暮らし 子供が小学生の高学年になるくらいまでは今の会社で働いて、落ち着いて頃にはもっとバリバリ働ける会社に転職したい。
45 東京都　 派遣社員 自分と子ども 話すことを学んで、ナレーターや司会業をやってみたい

48 埼玉県　 正社員（一般職） 二世帯同居
定年後に時間が出来た時に人生経験を生かして、生活を豊かにすること、資格のある特技、着付けやヨガ・ネイルなど、美容関係のカフェサロン的な

48 埼玉県　 正社員（一般職） 二世帯同居
定年後に時間が出来た時に人生経験を生かして、生活を豊かにすること、資格のある特技、着付けやヨガ・ネイルなど、美容関係のカフェサロン的な
ことを営んでみたい。い。

35 北海道　 嘱託・契約社員 親と同居（独身）
今の会社で定年まで働きたいという気持ちもあちますが、それからでは副業は遅すぎか・・・飲食系は若い方がやり易い・・・等　夢をもっても打ち消す
力が大きく実現は難しいかと・・・

47 東京都　 パート・アルバイト 一人暮らし 国内でのノマドワークや、趣味と実益を兼ねてハワイと行き来しながらの仕事
30 京都府　 正社員（総合職） 一人暮らし 個人事業主として、結婚しても母になっても働き続けたい
46 北海道　 嘱託・契約社員 一人暮らし 定年までは今の会社で仕事を全うし。その後はベビーシッターの仕事を自宅で出来たらと考えています（資格もとりました）
42 神奈川県　正社員（総合職） 夫婦と子ども 平日昼間は本業、夜と土日祝日に単発で通翻訳の仕事。42 神奈川県　正社員（総合職） 夫婦と子ども 平日昼間は本業、夜と土日祝日に単発で通翻訳の仕事。
22 東京都　 正社員（一般職） 二世帯同居 子供ができて生まれてしばらくは現在の仕事を続けたいが数年後には退職し、在宅ワークなど家でできる仕事に切り替えたい。
32 愛知県　 正社員（一般職） 一人暮らし 今は漠然とハンドメイド作家に挑戦してみたいという思いのみで、具体化してないです。
43 東京都　 パート・アルバイト 一人暮らし 専門スキルを身につけて、全国どこに行っても時給の良いパートが見つかるようにしたい。たとえば宅建や薬の登録販売者など。
32 東京都　 正社員（総合職） 夫婦と子ども 35までに今の会社を辞めて、チャイルドマインダーとして開業したいです。留学経験を活かして英語を教えるという付加価値もつけて行きたい。

37 東京都　 正社員（一般職） 夫婦と子ども
現在のITスキルを生かして、年収が少ないと言われるシングルマザー層への教育を実施し、就業の機会を与えてあげたいと考えている。子どもたちを
預かる場も提供し、親子共にハッピーな人生を送れる支援がしたい。

43 大阪府　 正社員（総合職） 親と同居（独身） 50歳くらいまでに茶葉の専門店をひらきたい43 大阪府　 正社員（総合職） 親と同居（独身） 50歳くらいまでに茶葉の専門店をひらきたい
31 岐阜県　 正社員（総合職） 夫婦と子ども 子育て中でも出世したい

45 大阪府　 正社員（総合職） 親と同居（独身）
現業務は定年（できれば延長）まで働きたい。あわよくば管理職として。並行して手作り品を販売。できる限り長く働いていたい、社会と関わっていき
たい。

26 神奈川県　正社員（総合職） 親と同居（独身） 子供が生まれるまで今の仕事を続けて、子供が成長したらパートで働きたい。

25 東京都　 正社員（総合職） 一人暮らし
子供が生まれるまでは自分のスキルを磨き、子供が幼稚園や小学校に上がる手前で今の仕事をやめ、自分の技術を生かした自宅での仕事に切り
替える。替える。

47 愛知県　 嘱託・契約社員 一人暮らし 50歳くらいで今の仕事をやめて、体にいいメニューを提供する古民家カフェを営みたい
30 奈良県　 正社員（一般職） 親と同居（独身） 今の仕事の合間に、ナレーターとして仕事を行う。
37 神奈川県　正社員（一般職） 夫婦と子ども 今後は正社員ではなくパートとして企業に勤め、副業を自宅でやってみたい
45 埼玉県　 正社員（一般職） 夫婦と子ども 50歳前後でフルタイムの仕事を辞めて、パートなどで融通の利く働き方をして、子供の学校や自治体の活動に時間をシフトしたい

26 愛知県　 正社員（一般職） 親と同居（独身）
副業が無理なので1年以内には飲食店に転職し料理の腕を上げ5年後には居心地が良く入りやすい雰囲気でセミナー等も出来るのオーガニックカ
フェを営みたい。

35 愛知県　 正社員（一般職） 一人暮らし 2.3年以内にサロンを開きたい。 パーソナルカラー診断を用いたイメージコンサルタントを行いたい。 また、検定試験の講師もしたい。35 愛知県　 正社員（一般職） 一人暮らし 2.3年以内にサロンを開きたい。 パーソナルカラー診断を用いたイメージコンサルタントを行いたい。 また、検定試験の講師もしたい。
48 大阪府　 嘱託・契約社員 親と同居（独身） ５年以内に、カフェかごはんやさんを始めたい。メニューはなく、お菓子やご飯など。。
45 神奈川県　パート・アルバイト 夫婦と子ども 70歳で仕事を辞めたら自分の体験談をもとに講演会を開きたい

44 福岡県　 パート・アルバイト 夫婦と子ども
3年くらいでVBAのスキルアップして、関連する仕事をしたい。ネットで仕事を請け負ったりしたい。最終的には在宅ワークに移行して自分のペースで
仕事をできるようになり、夫の定年後もしばらく働いていたい

29 宮城県　 正社員（総合職） 夫婦二人暮らし
 35歳位で転職して、自分の興味のある分野（旅行や芸術系）の業種に就く。子供が生まれたら、時短勤務などを活用して乗り切り、子供の手が離れ
たら再びフルタイムで働く。

29 千葉県　 正社員（一般職） 夫婦二人暮らし いくつになっても子育てをしながら、収入を得続けたい。 今の会社で、女性初のポジションについてみたい。

43 京都府　 正社員（総合職） 夫婦二人暮らし
65才でマスター定年してから 食べ歩きやゴルフなど 趣味を活かした仕事をしたり介護や観光客向けの案内（京都在住のため）ができたらとおもって
います

36 神奈川県　正社員（一般職） 夫婦と子ども
早期にリタイアできるような資産構築をするために今から不労所得を得る方法を実践して夢に向かって走りたい。人生は短いので、労働から得る収入
だけをあてにしないように準備したい
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年齢 居住地 働き方 暮らし方

25 大阪府　 正社員（一般職） 一人暮らし 世間そして自分の周りの人がどの程度理解をもっているか不安です。
38 東京都　 正社員（一般職） 夫婦二人暮らし 今の自分に何ができるのかが全く分からない。
31 東京都　 正社員（一般職） 親と同居（独身） パラレルキャリアの詳細をもっと知りたい

48 埼玉県　 正社員（一般職） 二世帯同居
副業が禁じられているのは、情報漏えいなどコンプライアンスの問題もあると思う。本業の会社に届け出をし、機密情報規約契約などを結べ
ば問題ないと思うし、モラルの問題だと感じる。給料があがらないのに残業まで減らしたら、日本の社会では若い人はいつまでたっても生活
が良くならないと思う。

47 東京都　 パート・アルバイト 一人暮らし 確定申告や収支管理など、経理
28 福岡県　 嘱託・契約社員 親と同居（独身） パラレルキャリアが中小に降りてくることはありますか？大手止まりなのでは？
46 北海道　 嘱託・契約社員 一人暮らし トラブルが少しでもないようにどこで仕事を探したらいいのかとか知りたいです。
44 大阪府　 正社員（一般職） 一人暮らし 新しく何かをはじめるのに抵抗はあります　不安です。
33 大阪府　 正社員（一般職） 親と同居（独身） もう始めている方は、どのようにしているのか知りたい。
43 千葉県　 パート・アルバイト 夫婦二人暮らし 家族の理解が得られるか、女性にだけ負担が増えないか不安です。

副業は本業が疎かになると思われ、なかなか会社や周りの人の理解を、得られなそう。政府がどのように普及させていく考えなのか知りた
33 東京都　 嘱託・契約社員 一人暮らし

副業は本業が疎かになると思われ、なかなか会社や周りの人の理解を、得られなそう。政府がどのように普及させていく考えなのか知りた
い。

43 京都府　 正社員（一般職） 一人暮らし 実際に実践している人の意見が聞きたい。
37 大阪府　 パート・アルバイト 二世帯同居 本業に知らせずにできるものなのか知りたいです。何かしら言うといい気されないと思うので。
37 東京都　 正社員（一般職） 夫婦と子ども 勤務先での理解が得られるかが一番の不安。
32 愛知県　 派遣社員 夫婦と子ども 副業が認められていない会社が多いので認める会社が本当に増えるのか？
33 福岡県　 正社員（一般職） 二世帯同居 具体的にどのような仕事内容があるのか。33 福岡県　 正社員（一般職） 二世帯同居 具体的にどのような仕事内容があるのか。
32 大阪府　 パート・アルバイト 夫婦二人暮らし 副業があることが理由でリストラの対象にならないか

45 大阪府　 正社員（総合職） 親と同居（独身）
副業の収入が本業を超えることはあるのか、その場合のリスクは。時間の捻出方法、パラレルキャリア実践している人は時間管理で苦労
することはないか。

25 東京都　 正社員（総合職） 一人暮らし 自分の知識も継続して蓄えながら、30近くなってから新しいことを始めて軌道に乗らなかったときの経済的負担が不安
34 京都府　 正社員（一般職） 夫婦と子ども パラレルキャリアの始め方や上手くいく方法等お得な情報を教えてほしい
27 神奈川県　正社員（総合職） 一人暮らし 副業専門の職業紹介サイトとかあれば知りたいです27 神奈川県　正社員（総合職） 一人暮らし 副業専門の職業紹介サイトとかあれば知りたいです
41 大阪府　 正社員（一般職） 一人暮らし 時間の捻出がもっとも懸念されます。趣味の時間を削ってまで続けたくはないし。
33 沖縄県　 嘱託・契約社員 親と同居（独身） 自分のスキルのみでやっていけるのか、生活が出来るか心配です。
27 埼玉県　 正社員（総合職） 夫婦二人暮らし 認めている企業がどれくらいあるのか。実際に実践している人の日常、タイムスケジュール
45 奈良県　 嘱託・契約社員 夫婦二人暮らし 初めるための準備、知識、実際に行っている人の働き方モデルなどが知りたい。
43 大阪府　 その他 親と同居（独身） 自分のキャリアがどういった形で反映させられるのか。

49 東京都　 派遣社員 夫婦と子ども
50歳過ぎると自分の体調との折り合いが不安です 気力はあるのに…自分のペースで出来る仕事はやはり在宅などになってしまうのでしょ

49 東京都　 派遣社員 夫婦と子ども
50歳過ぎると自分の体調との折り合いが不安です 気力はあるのに…自分のペースで出来る仕事はやはり在宅などになってしまうのでしょ
うか？ 何か他にあるのでしょうか


